

每日往返60余公里乡村路，“信使”张春花真情服务乡亲12年

# 风里雨里，书信、邮件没误过

文/本报记者 马云雪  
图/视频见习记者 孙逢辉  
通讯员 武海涛 孙玉艳

一大早投递员张春花娴熟地将快件分拣，启动满载着村民信任与责任的三轮车，开始了一天的“走街串巷”。从业12年，每日往返石桥镇14个行政村，百余个投递点。风雨无阻独自穿行往返在60多公里的乡村道路上，以心换心的工作，让她12年来一直“零”投诉。



扫码看视频

## 全年风雨无阻 做个“信使”挺好

19日早晨阳光明媚，作为任城区邮政分公司石桥支局投递员的张春花精神抖擞。早晨7点，经过一个多小时的分件工作后，她便载着满满一车的邮件向各个收件点出发。她告诉记者，今天她为石桥镇政府近30多个部门准时投送60多种党报党刊、杂志报纸，为中小学校投送近40000份报刊，再为各村200余户村民送达各种书信邮件。

在局长王多民眼中，张春花对投递员工作无比的执着与坚持。前年下大雪，整个石



张春花  
(左)将  
快  
递  
送  
到  
客  
户  
手  
中。

桥镇白雪皑皑。为安全出发，从市局就已下恶劣天气通知，邮递快件可推迟递送。而张春花一大早来到单位，分拣出加急快递，用手推着三轮车往乡村小路前行。当别人劝阻时，张春花笑着摆了摆手，“我这都是加急的，耽误一天可能给人家造成影响，我送的时候小心点。”

送到后听到村民说句“辛苦了”，张春花就很满足。而每年的八九月份是各大高校发放录取通知书的高峰期，张春花每次都会将这些录取通知书视若珍宝般的分拣出来，马不停蹄地给在家焦急等待的孩子和家长送去。看到签收录取通知书激动落泪的学生家长，欣喜万分的孩子们时，张

春花倍感幸福。

另一件让她倍感幸福的事情是将部队新兵的家信送到家人手中时，家人对孩子的担心与思念在收到书信的那一刻全部释放出来，颤抖地握着张春花的双手连连道谢。她说“总感觉自己就是带来希望的信使”。

## 工作不分高低 生活有苦有甜

回忆12年前刚刚入职，张春花把投递员工作想的特别简单。“不就是送个东西，没什么难的。”从村民电话打不通，到名字写错，挨家挨户去问等各种突发情况，早已成了家常便饭。一次冬天路面结冰

上冻，骑着三轮车走在乡间小道拐弯时，一个不留神满载快递的三轮车侧翻，一下把张春花甩出了车，双腿膝盖着地全青了。忍着疼痛捡拾快递，泪水不由自主流了出来。

除了突发的摔倒，张春花的中午饭基本没有确定的时间点。无论早晚，都要把当天所有的报纸、信件、邮件全部送完。每天工作都在11小时以上，下班回到家已是晚上8点多。她坦言投递员工作辛苦，回忆起最委屈的时刻，还数年幼的儿子上一年级的时候。

“那天我把报纸送到学校，儿子正好在里面，我就高兴的喊他……”张春花眼里闪着泪花，可一年级的儿子急忙

摆摆手，阻止张春花叫他。其他的小朋友看到后，笑着说道，“你妈妈是个送报纸的！”张春花知道儿子还小，便沉默的离开了。虽然嘴上说着没关系，孩子还小，但心里是有些难过。如今儿子日渐长大，懂事的儿子如今再也不怕在学

校喊出“妈妈”。

张春花说，职业不分高低，每当自己亲手将邮件送到用户手中，用户的一句‘谢谢，辛苦你了’能让她瞬间忘掉奔波的辛苦，继续投入送件工作之中。截至到现在，张春花12年来在投递工作中没有引起一件投诉事件，“零”投诉的骄人成绩，获得了领导、同事、投递段道单位、居民的一致好评。

## 许庄街道社区志愿者走进城市展示馆参观学习

# 为创城宣讲工作提前“充电”



许庄街道社区志愿者走进城市展示馆参观学习。

本报济宁4月22日讯  
(记者 马云雪 通讯员

刘姝伶) 16日，许庄街道京杭佳苑党群服务中心社工运用增能赋权工作技巧，协助党员先锋志愿服务队骨干成员前往济宁城市展示馆参观学习。为后期开展“创建文明城市宣讲进社区”活动储备理论知识。

“济宁发展太快了，原来想着回迁住上楼房已经很满足了，今天看到

济宁后期的城市规划建设，真是太令人震撼了”。现场许庄街道廉庄村党员志愿者王琦感慨道。

参观学习中，党员志愿者重点参观了济宁市历史文化发展沿革展厅、城市轨道交通规划展厅、“和美乡村幸福济宁”乡村振兴战略展厅、太白湖新区建设规划展厅、济宁手工艺作品展厅，并认真研读了馆内的珍贵图文资料，深入

体验了智能化城市生活为居民带来的安全、便捷、舒适环境。

通过此次参观学习，不仅提升了志愿者对于济宁市城市建设、文化传统的知识储备，也扩展了党员学习教育空间，丰富了党员学习形式，对后期发挥党员志愿者主力军作用，面向社区开展文明城市创建教育宣讲进社区活动奠定理论基础。

## 文明「曝光台」

### 这30辆车牌曝光，快来看有你吗？

本报济宁4月22日讯(记者

马云雪 通讯员 张曼) 15日至21日，北湖交警大队持续在辖区青莲路、廉庄路、会通路、渔皇路、谭岗路、公主路、奥体路、荷花路、车站南路、许庄路、圣贤路、济安桥

南路、运河路、北湖西路、石桥镇周边道路等重点路段开展机动车乱停乱放、占用人行道、占压盲道等违法行为专项整治活动。共查处违章停车20起，不礼让斑马线10起。

### 违章停车

鲁AJ97V0	鲁QD352Z	鲁QR3T51	鲁HN593B
冀CEX953	鲁HDF332	鲁DE511U	鲁H327AY
津RKJ220	鲁HYD501	鲁NC283U	鲁HYU469
鲁HG529D	鲁A758TW	鲁R520CD	辽H5335E
鲁H4E911	鲁H9012G	新D20557	鲁JDY826

### 不礼让行人

鲁H975WP	鲁HQ8Y35	鲁HE315W	鲁H567S0
鲁HRK513	鲁H7E308	鲁HM020S	鲁HN3253
鲁HNN486	鲁H0507G		